

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

N.º 12.889 Viernes 5 de Diciembre de 1941 Precio del ejemplar, 25 céntimos

ENTRE EL JAPON Y LOS ESTADOS UNIDOS

Compimiento de las relaciones diplomáticas?

que a efectos prácticos se refiere, parece que lo están desde esta mañana

Un cambio el portavoz japonés dice que se han registrado progresos en las conversaciones

Washington, 5 (2 t.).—Las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y el Japón, por lo que a efectos prácticos se refiere, quedará definitivamente rotas a partir de hoy, con toda verosimilitud, si los círculos políticos americanos en relación con el Japón, no declaran los círculos políticos americanos en relación con el Japón, no declaran los círculos políticos americanos en relación con el Japón, no declaran los círculos políticos americanos en relación con el Japón...

pendidas. Y una respuesta japonesa concebida en los términos en que se expresan los diarios de la capital nipona no sorprenderá a Washington, donde los círculos oficiales y oficiosos dan por descontado una declaración japonesa inaceptable por los Estados Unidos.

Oficiosamente se manifiesta que el Japón rechazó sin vacilaciones las proposiciones entregadas por Cordell Hull la semana pasada, y que la respuesta a la nota del Presidente Roosevelt, referente a Indochina, será, a su vez, rechazada por la Casa Blanca, por su carácter de inadmisibles.

Se comentaba que, si la respuesta japonesa declara que el envío de tropas imperiales a Indochina ha cesado, es probable que tal afirmación no sea creída en Washington, y que si, por el contrario, la nota declara que el envío de tropas es necesario para hacer frente a los contingentes británicos de Singapur, o para funciones de Policía en Indochina, es probable que los motivos sean considerados insuficientes para tales envíos de tropas.

bablemente hoy los enviados japoneses en Washington entregarán al secretario de Estado norteamericano la contestación nipona a la nota de Roosevelt sobre los movimientos de tropas en Indochina. Añadió que las conversaciones nipo-norteamericanas continúan y que se han realizado algunos progresos, si bien, concluyó, aun quedan algunos puntos que aclarar.—Efe.

Un sobrino de Churchill Luchó contra ESPAÑA

Ha muerto en la aviación canadiense

Londres, 4.—El oficial piloto David Romilly, sobrino de Winston Churchill, figura en la lista de pérdidas de la Aviación canadiense, facilitada después de las operaciones aéreas de Ultramar.

Romilly, que contaba actualmente veintidós años, combatió en las brigadas internacionales de los rojos españoles y participó en la defensa de Madrid.—Eje.

Buque inglés hundido

Nueva York, 5 (2 t.).—Ha sido hundido en el Sur de las Azores el mercante británico "Ashby", según informan en los medios marítimos de la capital neoyorquina. Siete miembros de la tripulación han perecido.—Eje.

Efemérides

5 de Diciembre de 1791. Muerte de MOZART

Por RODRIGO DE ARRIAGA

En esta fecha se cumple exactamente el CL aniversario de uno de los más célebres músicos del mundo, nacido en Alemania. Para solemnizar tan fausto acontecimiento, se han preparado en todo el Reich diversos actos que conmemorarán la gran fecha. De ellos tomarán buena nota no sólo los amigos del bello arte de Orfeo, sino también los que se han atrevido a decir en estos últimos tiempos que la Historia de la cultura universal es posible escribirla sin tener en cuenta el desarrollo de las Ciencias y de las Artes alemanas; nosotros, por el contrario, jueces imparciales, opinamos que es absolutamente imposible escribir esa Historia que se refiere a los tres últimos siglos de la civilización sin hacer constar en lugar muy destacado una larga serie de filósofos, naturalistas y artistas germánicos. La biografía de Mozart es conocida y sobremedera abundante. Sería empresa imposible reducir a unas breves líneas. Pero la fama del gran músico de Salzburgo, que recorrió las principales Cortes europeas colmado de honores y de gloria, sobrevivió después de siglo y medio. Los auditores de todo el orbe aplauden con creciente entusiasmo las magníficas páginas musicales del inspiado autor de "Don Juan"; óperas, sinfonías y sonatas de Mozart son ejecutadas a diario por todas las orquestas y demás agrupaciones musicales del mundo entero. El CL aniversario de la muerte del gran Wolfgang Amadeo Mozart, dejará, además del profuso eco de las múltiples audiciones de sus obras, una amplia bibliografía que irá a aumentar el acervo de los libros dedicados hasta ahora a la exaltación del magisterio del gran amigo de Haydn y de Beethoven, de Bach, Beethoven y Wagner, de la fama conquistada para prestigio de la gran nación alemana y de la inspiración del mundo entero.—ARCO SPES.

EN HONOR DE SANTA BARBARA

La velada teatral organizada por los oficiales cadetes de la Academia constituyó un gran acontecimiento artístico

Fiestas organizadas por el Regimiento de Artillería número 41

Ayer, por la tarde, se celebró en el teatro Cervantes, la velada teatral organizada por los Caballeros Oficiales Cadetes de la Academia de Artillería, con motivo de la festividad de Santa Bárbara. La velada, que había despertado gran expectación, constituyó un gran acontecimiento artístico.

El vestíbulo del teatro estaba espléndidamente adornado con reposteros y plantas. También la sala de nuestro más amplio teatro, presentaba un gran aspecto. En la embocadura del teatro, en la parte alta, se había colocado un gran escudo nacional, del que pendían dos colgaduras de los colores nacionales y a los lados de aquélla dos grandes figuras de alumnos de la Academia con los uniformes antiguo y moderno. El resto de la sala se hallaba adornada con reposteros, tapices y guirnaldas, todo ello combinado con depurado gusto artístico.

Todos ellos crearon admirablemente sus respectivos papeles, siendo aplaudidísimos, en especial el señor González Calzadilla, en una parodia de baile flamenco y las señoritas que intervinieron en las danzas andaluzas, todo lo cual hubo de repetirse entre aplausos entusiastas.

Terminó la fiesta con el Himno Nacional, escuchando en posición de saludo.

En suma, la velada constituyó un gran éxito. Baste decir que duró desde las cuatro y media hasta las nueve y media. Es decir, cinco horas y que el público, aunque conocía lo extenso del programa, hizo repetir la mayor parte de los números del mismo, sin miedo a que esto alargase la representación. Entre aplausos entusiastas se desarrolló la jornada artística y una ovación prolongada puso final a la misma. Directores, intérpretes, músicos, etc., recibieron entusiastas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

taron los himnos de Santa Bárbara, de dicho Cuerpo y de la Artillería en general, y los artilleros J. M. Benlloch y M. Sanz Huerta una charla muy amena sobre la «Adoración de Santa Bárbara» y «La Artillería española», respectivamente.

Por la mañana del día 4, tras la misa solemne, en la que portó el estandarte el general señor Sánchez Gutiérrez, se procedió al sorteo de los tradicionales obsequios entre los artilleros, verificándose después una emisión interregimental de «El hogar del soldado». La tropa escuchó atentamente desde los comedores el recital literario, musical y humorístico.

Actos organizados por el regimiento de Artillería que guarnece a esta plaza

Competición deportiva. Periódico extraordinario y emisión radiada de «El Hogar del Soldado». Juegos bufos y carrera ciclista

El Regimiento de Artillería número 41, que guarnece a esta plaza, ha organizado también algunos actos para festejar el día de la Santa Patrona, los cuales han revestido extraordinaria importancia.

El día 3, por la tarde, y con la asistencia del general don José Sánchez Gutiérrez y de los coroneles señores Colorado Laca y Armada de los Ríos, hubo una interesante competición deportiva entre los equipos del Regimiento y sección de ordenanzas de la Academia de Artillería. Quedaron los atletas del primero vencedores absolutos en las pruebas de carrera, lanzamiento de jabalina y tracción a cuerda; destacando la intervención de los artilleros F. Pérez, M. Delgado, J. Balaguer y cabo A. Barrón. A continuación se verificó un partido de fútbol, que terminó igualmente con el triunfo regimental por cinco tantos a uno.

A continuación de la comida extraordinaria hubo una serie de juegos bufos, que proporcionaron un rato agradabilísimo a los que presenciaron, acompañado de unánime regocijo, repartiéndose premios en metálico entre los que actuaron.

Y, por último, se celebró una carrera ciclista, de regular recorrido, que fué ganada por el artillero F. García y el cabo J. Guergué, los cuales dieron pruebas de su destreza para este deporte.

Al finalizar el acto se hizo entrega al capitán del equipo, R. Ferrán, del trofeo ganado y de los premios en metálico.

Digna es de elogiar una nota interesante, que consistió en la redacción, por «El hogar del soldado», de un periódico extraordinario, de ocho páginas, haciéndose entrega de un ejemplar a cada artillero.

El mismo día 3, por la noche, anunció por radio el comienzo de las fiestas. Bajo la dirección del alférez Solano, que es un excelente músico e inspirado compositor, la masa coral y orquesta del Regimiento interpretaron los himnos de Santa Bárbara, de dicho Cuerpo y de la Artillería en general, y los artilleros J. M. Benlloch y M. Sanz Huerta una charla muy amena sobre la «Adoración de Santa Bárbara» y «La Artillería española», respectivamente.

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar en el teatro Cervantes un brillante festival, con el que concluirán las fiestas que el Regimiento de Artillería número 41 ha tenido este año en honor de Santa Bárbara.

Solemnes funerales en la iglesia del Seminario y homenaje a los Caídos en la Academia

Seguindo los actos organizados por los artilleros segovianos con motivo de la festividad de Santa Bárbara, esta mañana, a las once, han tenido lugar solemnes honras fúnebres en sufragio de los Caídos de la gloriosa Arma de Artillería.

Presidieron el piadoso acto las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento, las cuales ocuparon los sillones a ellas designados. Asistieron también diversas Comisiones militares y representaciones de todos los centros oficiales.

Comisiones se trasladaron a la Academia de Artillería, en cuyo patio central se hallaban formadas las distintas secciones, frente a las lápidas en que están inscritas los nombres de los artilleros caídos.

Numeroso público siguió con emoción la ceremonia desde las galerías altas.

Presidieron el general Sánchez Gutiérrez, gobernadores civil y militar, alcalde, y el coronel y director y profesores de nuestro primer templo militar.

El templo estaba totalmente lleno de fieles, que se sumaban así al homenaje a los artilleros muertos por Dios y por España.

Ante el presbiterio se había levantado severo túmulo rodeado de blandones.

Asistieron al acto, formadas, con estandarte, banda de música y de cornetas y tambores y llevando al frente a sus tácticos, las distintas secciones de Caballeros oficiales cadetes de la Academia de Artillería. El estandarte, con su escolta, se situó en el presbiterio y la escuadra de batidores daba guardia de honor al túmulo.

Terminado el acto religioso, la Academia de Artillería desfiló ante las autoridades situadas ante la puerta del templo del Seminario.

El señor coronel de la Academia expresó en vibrantes frases lo que significaba el acto, afirmando que todos los allí presentes ofendían su devoción hacia los gloriosos Caídos del Arma y que su espíritu alentaba en todos los que seguían el curso en la Academia para seguir su ejemplo en el sacrificio en aras de Dios y de la Patria. Terminó su vibrante alocución con el grito de «Artilleros Caídos», que fué contestado con un impresionante presente.

A continuación se cantó el himno artillero por los Caballeros oficiales cadetes, y el señor coronel pronunció el nombre de Franco, contestando con clamor.

Por último se interpretó el Himno Nacional, terminando así la sencilla y emocionante ceremonia.

Homenaje a los Caídos

A continuación las autoridades y

La cuestación a beneficio del Frente de Juventudes

Una nota del gobernador civil

El día 8 de los corrientes tendrá lugar una cuestación pública a beneficio del Frente de Juventudes.

Por el fin a que tiene esta cuestación, espero que todo ciudadano español habrá de contribuir con su aportación a la obra de formación netamente nacional de la juventud española, que viene realizando esta Institución.

Las normas a cumplir en la cuestación que se proyecta, son las que se aplican a las ordinarias de Auxilio Social; por lo tanto, recuerdo, entre otras, la prohibición de entrar y permanecer en los locales públicos a toda persona que no ostente de modo visible la insignia correspondiente, y que cualquier resistencia o negativa a admitirla constituirá un acto de indisciplina que será corregida.

Segovia, 5 de Diciembre de 1941.—El gobernador civil, Tomás de la Plaza Monte.

REGIONAL DE TRABAJO

Sal mínimo de mujer obrera

en las localidades de la provincia

El primero de Diciembre y por aplicación de la Ordenación de Diciembre de 1940, en virtud de la de 3 de Noviembre de 1940, artículo 12 del Reglamento de 11 de Noviembre del mismo año, el jornal mínimo de la mujer será el de cuatro pesetas (4,00 pesetas) diarias en Segovia y Cuellar, y de cuatro pesetas (4 pesetas) en el resto de localidades de la provincia, inferior a los señalados en la Ordenación con fuertes multas, además de los interesados competentes para ante la Junta Regional de Trabajo.

Patria, el Pan y la Justicia.

El 29 de Noviembre de 1941. Fuente R. Perzegaz.

Visitas de homenaje a la Fuencisla

Mañana a la feligresia de Santa Eulalia

Las visitas de devoción y a Nuestra Señora de Segovia, esta tarde han acudido al santuario los feligreses de la Feligresia de El Salvador.

Mañana la visita a la Feligresia de Santa Eulalia.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Resolución de 2.752.000 pesetas por infracción de ley de tasas y cierre de establecimientos

Se transfieren a los gobernadores civiles las facultades de sancionar infracciones de los preceptos del Código de la circulación

Vicepresidencia de Educación Popular se ha cumplido la siguiente referencia del Consejo de ministros en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Estado:

Se aprobaron los siguientes decretos y leyes:

RESPONDENCIA.—Decreto por el que se nombran miembros del Consejo de la Red Nacional de Ferrocarriles de la Presidencia en la Junta Superintendente de Ferrocarriles y Transportes por Carretera al Departamento en la Ordenación de Transportes y de Gobierno del material ferroviario.

Decreto por el que se dispone la forma de atender a la explotación del funcionamiento de la Comisaría de Ferrocarriles.

Decreto por el que se dispone que la Comisión Técnica por ley de 31 de Octubre último se constituya en la presidencia del que la ostenta en el Conyuntamiento.

Por los que se resuelven las competencias entre el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria (Jaén) y el de Villa-Nador (Marruecos); el gobernador civil de Alava y el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria; y entre el gobernador civil de Vitoria y el Juzgado de Primera Instancia de Vitoria.

don Julián Rueda Benito (Segovia), multa de 200.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un batallón de Trabajadores; a la razón social Juan Gorina Romeu e Hijos (Sabadell), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a don Luis Romeu Fatjo (Sabadell), multa de 200.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses; a don Valentín Zapatero, fabricante de resinas y colofonias (Barcelona), multa de 200.000 pesetas, y a don José Florit, asociado del anterior, multa de 50.000 pesetas, cierre de la fábrica propiedad de los encartados durante tres meses y destino de este último a un batallón de Trabajadores; a don Juan Sanllehi Geli (Tarrasa), multa de 150.000 pesetas y cierre de su establecimiento fabril durante tres meses; a Manufacturas Astral, S. A. (Sabadell), multa de 150.000 pesetas y cierre de su fábrica durante tres meses; a don Joaquín Gallego Gallego, multa de 42.000 pesetas y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses, y a C. Lanera, S. A., multa de 40.000 pesetas y otras de menor importancia económica.

GOBERNACION.—Ley por la que se regulan los deberes que deben acreditarse a los funcionarios de los Cuerpos y escalas auxiliares dependientes de la Dirección General de Seguridad, que, en aplicación de la ley de 8 de Marzo de 1941, pasen a la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Decreto por el que se transfieren a los gobernadores civiles las facultades de sancionar las infracciones de los preceptos del Código de Circulación.

Decreto por el que se consideran en vigor, a partir del 1.º de Octubre de 1940, los preceptos del 23 de Noviembre del mismo año.

Decreto por el que se declaran de urgente construcción los tres grupos de viviendas económicas proyectados por la Dirección General de Agricultura, y situados, respectivamente, uno, en el barrio de Useras, y otros dos, en el término de Chamartín de la Rosa, Tetuán de las Victorias.

Expedientes de obras por los que se aprueban la construcción de edificios para los Gobiernos civiles de Soriana, Navarra, Avila y Almería, y de compra de un inmueble para el Gobierno civil de Granada.

del Consejo de ministros, por los que se imponen las siguientes sanciones por infracción en materia de tasas:

Lisardo Sánchez y Sánchez (Zamora), multa de 200.000 pesetas, privación del ejercicio del comercio durante tres meses y destino a un batallón de Trabajadores; a la razón social Fernández y Peláez (Navia), multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica durante seis meses y al encargado de la misión Francisco Suárez Rodríguez, destino a un batallón de Trabajadores durante tres meses; a don Gregorio Corto (Salamanca), multa de 260.000 pesetas, cierre de su establecimiento durante tres meses y destino a un batallón de Trabajadores; a la razón social de Salvador Casacuberta (Barcelona), multa de 250.000 pesetas; a la razón social Comercial Extremeña, S. A., multa de 210.000 pesetas y la sanción de Madrid durante tres meses; a

Intervinieron en la representación las señoritas Lourdes García Santos, Maruja Alvarez, Purita González Morato, María Pilar Morato, Lolita Fernández Bobadilla, María Dolores Regalado, Rosita Alvarez Campana, Maruja Cabello, María Luisa Cambas, Marina Cambas, María del Carmen Morato, Conchita Sacristán y los caballeros oficiales cadetes señores González Calzadilla, Martínez de Bourio, Maraver, Elías de Tejada, Aragonés, Bernaldo de Quirós, Ruiz del Arbol.

La situación en el PACIFICO

Alocución del ministro japonés, Togo
Ciertos países siguen sin querer comprender el ideal del Japon

Tokio, 4.—«A consecuencia de los últimos acontecimientos en el Océano Pacífico, que amenazan cada vez más la situación del Extremo Oriente, éste se encuentra en presencia de una crisis como no se había presentado jamás hasta ahora». Así lo ha declarado el ministro de Negocios Extranjeros del Japon, Togo, en una alocución pronunciada con motivo de la inauguración de la Conferencia económica del Extremo Oriente, que durará tres días. «Inglaterra, los Estados Unidos y otros países—añadió el ministro—siguen sin querer comprender el ideal del Japon en el Extremo Oriente y dificultan los intentos del Imperio nipón de realizar un orden nuevo, cuya finalidad es la de conseguir una paz duradera y el bienestar para todos. En una época como la actual—declaró, por último, Togo—, es sumamente importante el que los representantes del Japon, Manchukuo y China se reúnan para examinar las medidas que han de ser tomadas y para adoptar decisiones destinadas a reforzar sus relaciones económicas, en interés de su autarquía económica y el bienestar general.»—Efe.

Berlín, 4 (noche).—El redactor diplomático de la Agencia ofensiva alemana comunica:

«No hay crisis en el Extremo Oriente, donde existe una potencia, como el Japon, que posee sólidos principios nacionalistas y se encuentra animado por una voluntad de hierro para realizar en este espacio del mundo la política del nuevo orden; no se puede en modo alguno hablar de crisis, sino, todo lo más, de intentos extranjeros de provocar tal crisis, con el fin de inmiscuirse en los asuntos del Extremo Oriente.»—Efe.

TURQUIA mantendrá su actual política exterior

Asombro ante ciertas deducciones británicas

Ankara, 4.—Respecto al acuerdo del departamento de Estado norteamericano de suministrar armas y material de guerra a Turquía, a base de la ley de Préstamo y Arriendo, se hacen las primeras declaraciones en los círculos turcos.

Entre los diputados se recuerda que Turquía siempre se atuvo al principio de cubrir sus necesidades con mercancías, armas y material de guerra de aquellos países que tienen posibilidad de suministrarla. Por eso, Turquía ha comerciado, hasta ahora, con todas las potencias beligerantes. De este principio surge la circunstancia de que los Estados Unidos se hallen ahora dispuestos a suministrar a Turquía armas y material de guerra. No puede deducirse, pues, ningún cambio de actitud de Turquía, ni mucho menos de su política exterior.

En los círculos periodísticos turcos no se oculta cierto asombro ante el hecho de que la propaganda británica intente ahora deducir del acuerdo del Gobierno norteamericano que Turquía ha revisado su política exterior.—Efe.

DECLARACION DEL CARDENAL BAUDRILLART

PARA SALVAR A LA CRISTIANDAD Y AL OCCIDENTE

La Cruzada contra el bolchevismo es indispensable. No se puede permitir a los cristianos que olviden las palabras de LENIN

Un camisa vieja de Jaén Condecorado con la Cruz de Hierro

Jaén, 4.—Ha sido condecorado con la Cruz de Hierro, por su heroísmo en el frente ruso, el camarada Arredondo y Díez Oñate, voluntario de la División Azul, que desempeñaba el cargo de jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. en Torreperogil y gestor de la Diputación de Jaén. Perteneció a la Vieja Guardia, y desde 1932 militaba en las J. O. N. S., desde donde pasó a Falange Española, en la que prestó servicio en la centuria móvil de Alfredo Jiménez Milla, y más tarde pasó a la sexta centuria, tomando parte en la defensa del cuartel de la Montaña. Cuando se presentó como voluntario para la División Azul se hallaba prestando el servicio militar en el Batallón Ciclista de guarnición en esta capital. El camarada Arredondo y Díez Oñate es hijo del primer jefe de Milicias de Falange, comandante Arredondo Acuña, que fué asesinado en Figueras al intentar pasar a las filas nacionales.—Logos.

Declaración de las Asociaciones religiosas del Japon: "El comunismo es el mayor enemigo de la Humanidad"

Tokio, 4 (noche).—Las asociaciones religiosas del Japon, reunidas en una manifestación monstruo contra el comunismo, han aprobado la siguiente resolución: «El Congreso Antikomintern de sociedades religiosas del Japon ha llegado, por unanimidad, a la conclusión de que el bolchevismo, al negar las religiones, está en contradicción con el principio rector de la concepción japonesa del Estado y es el mayor enemigo de la humanidad, que busca el turbar la paz y el orden en el mundo. El Congreso acordó crear una institución permanente, cuya misión será la de combatir al bolchevismo y procurar su destrucción.»—Efe.

DECLARACIONES DEL CARDENAL BRAUDILLART

París, 4.—«La cruzada contra el bolchevismo es indispensable para salvar a la cristiandad y al Occidente», ha declarado el cardenal Baudrillart, rector del Instituto Católico de París, en una entrevista concedida al periódico «Le Cri du Peuple». El cardenal puso de relieve el papel que asumen en esta lucha los voluntarios franceses, y afirmó que entre el cristianismo y el comunismo no había ninguna alianza, ningún pacto y ningún compromiso. «No se puede permitir a los cristianos—añadió—que olviden las palabras de Lenin, según las cuales la República Soviética era el arsenal de la revolución mundial. Es preciso desvelar el verdadero rostro del comunismo y demostrar que es su propaganda la única inspiradora de atentados y asesinatos». El cardenal condenó las actividades de los agentes extranjeros que tratan por todos los medios de excitar al pueblo francés contra sus amigos los alemanes. «Contra las demoníacas fuerzas comunistas—siguió el cardenal Baudrillart—marchan ahora, al lado de los ejército alemanes, los viejos pueblos de la cristiandad para defender el patrimonio legado por el pasado y el futuro de las naciones cristianas. Como sacerdote y como francés, me atrevo a decir que los voluntarios franceses que participan en esta lucha figuran entre los mejores hijos de Francia y contribuyen a preparar el gran renacimiento de nuestro país.»—Efe.

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTEROS

Se acentúa el movimiento de tenaza en torno a MOSCÚ

Los bolcheviques proceden a evacuar sus fábricas hasta más allá de los Urales. Parece que entre Kalinin y Tula tienen los alemanes un millón de hombres

"NEW-YORK POST": Los planes británicos parecen haberse venido abajo en LIBIA

Nueva York, 4.—«Todos los planes británicos parecen haberse venido abajo en Libia—escribe el correspondiente en Londres del «New York Post»—. La ofensiva británica no avanza, como se creía, y los alemanes han tomado la iniciativa en las regiones donde los ingleses pretendían haberlos exterminado hace muchos días. Los ingleses, una vez más—termina diciendo—, no han sabido apreciar en su justo valor la fuerza combativa de los Ejércitos alemanes.»—Efe.

Cinco generales ingleses prisioneros de las fuerzas del Eje

Berlín, 4.—Cinco generales ingleses, entre ellos dos de Nueva Zelanda y un surafricano, han caído hasta ahora prisioneros de las fuerzas del Eje.

Se trata de los generales Armstrong, Sperling, Karges, Miles y Harvest.

El 26 de Noviembre anunciaba el parte de guerra italiano que el general Sperling, comandante de una división de tanques, y el general Armstrong, comandante de una brigada de la décimotercera división surafricana, se hallaban entre los 5.000 prisioneros enemigos capturados en Marmárica.

El 29 del mismo mes informaba

también el comunicado oficial del Mando italiano que una brigada motorizada había sido aniquilada y que entre los 1.000 prisioneros hechos estaba el general James Karges.

El 2 de Diciembre anunciaba el parte del Cuartel general de Roma que el general Reginald Miles, comandante de la división neozelandesa aniquilada, había caído prisionero.

Finalmente, hoy 4 de Diciembre, anuncia el jefe del Gobierno neozelandés, Frazer, que el general Harvest ha caído prisionero del enemigo.

Shanghai, 4.—El jefe del Gobierno de Nueva Zelanda, Peter Frazer, ha anunciado en Wellington que el general Harvest, comandante de la quinta brigada de Infantería neozelandesa y todo su Estado Mayor, han caído prisioneros de las fuerzas del Eje en el desierto de Libia.

Frazer ha añadido que esta noticia la ha recibido oficialmente del Cuartel general británico, en el Próximo Oriente.—Efe.

Las fuerzas inglesas han perdido su primitivo empuje

Roma, 4.—«Las operaciones inglesas en Marmárica han perdido su primitivo empuje a su potencia de cho-

que—escribe el enviado especial de la Agencia Stefani—; los ingleses comienzan a sentir los efectos de las pérdidas de material humano y las dificultades crecientes con que tropiezan para el abastecimiento y aprovisionamiento de munición y material de guerra de todas clases. Por el contrario, las fuerzas del Eje infligen al enemigo pérdidas considerables y anulan sus propósitos, como lo demuestran los éxitos obtenidos en las últimas cuarenta y ocho horas, señalados por los numerosos prisioneros capturados y el importante material de guerra cogido al adversario.

La actividad aérea de las fuerzas del Eje, que hostigan sin descanso al enemigo, ha llevado a resultados notables, destruyendo columnas de tropas y depósitos de carburantes y de munición. Se ha podido comprobar que la caza italiana ha derribado 13 aparatos ingleses en la jornada del 1 de Diciembre, lo cual eleva a 17 el total de aviones derribados al enemigo.»—Efe.

EN EL ESTE El movimiento de tenaza en torno a Moscú

Berna, 4.—«Desde hace quince días los alemanes han «mordido» con fuerzas en las defensas exteriores de Mos-

El director general de Sanidad español ha sido recibido en audiencia privada por SU SANTIDAD

Y el general Moscardó ha visitado en su Cuartel general a von Brauchitsch

Berlín, 4.—El general Moscardó enviado especial del Caudillo para visitar a la División Azul, ha sido recibido por el mariscal von Brauchitsch, comandante jefe del Ejército alemán, en su Cuartel general.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 4.—El doctor Palanca, director general de Sanidad de España, ha sido recibido en audiencia privada por Su Santidad el Papa. Desde el martes se encuentra en Roma, procedente de Berlín, donde ha asistido al Congreso internacional contra la tuberculosis.—Efe.

FLECHA: Que el obsequio a tu madre sea confeccionado por ti. Tu trabajo personal lo hará cien veces más agradable a sus ojos y a su corazón

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Es votada la movilización de las mujeres Y se rechaza una proposición laborista

Estocolmo, 4 (n.).—La Cámara de los Comunes ha aprobado, por 320 votos contra 10, el proyecto de ley presentado por el jefe del Gobierno, Winston Churchill, comprendiendo a todos los hombres y mujeres ingleses en el servicio nacional.

Inmediatamente después de la votación, se dió comienzo a la primera lectura del citado proyecto de ley. Después de una declaración del jefe de los Sindicatos, Ernesto Bevin, en su calidad de miembro del Gabinete, fué rechazada por gran mayoría de votos la proposición de varios diputados laboristas, en la que se pedía que no sólo fuera nacionalizada la mano de obra, sino también las industrias de importancia bélica, transporte, industria de la construcción y fábricas de municiones.—Efe.

El pensamiento del Caudillo, convertido en ley, será ampliado al ámbito de España para honra y gloria de todos los españoles. La juventud de España será encuadrada en el Frente de Juventudes, donde se les formará moral, religiosa y políticamente. Ningún español debe negar su aportación económica a esta magna empresa

hasta escasa distancia del canal de Moscú al Volga, además de haber rebasado ampliamente Klin, según las informaciones que reciben del frente los periódicos suizos. En Tula, a pesar de los esfuerzos realizados por las tropas soviéticas, la maniobra del Ejército del general Guderian sigue desarrollándose, con peligro creciente para los defensores de dicha ciudad, considerada como el Creusot ruso. Los bolcheviques contraatacan en el sector de Stalingorsk, a 60 kilómetros al Oeste de Tula, pero si cae esta población, se cree muy probable que las «Panzerdivisionen» lleguen en pocos días a Riazan, desde donde se dirigirán hacia el Noreste para cortar las comunicaciones entre este punto y Moscú.

Los rusos tratan de cerrar por todos los medios las brechas abiertas en su dispositivo de defensa por el avance alemán, y preparan nuevas líneas de protección, abundantemente provistas de minas. Por esta razón, los ataques alemanes van siempre precedidos por largas y nutridísimas preparaciones artilleras.—Efe.

Lo que dice un perito

Berlín, 4.—Un perito en cuestiones militares manifiesta con relación a la evacuación de la ciudad de Rostov por los alemanes, que éstos siguen en esta campaña los mismos principios que en las demás sostenidas durante la actual guerra: destruir al enemigo y no ocupar terreno por razones de prestigio; en cuanto a Rostov mismo, declaró el perito que los procedimientos bolcheviques, de empleo de francotiradores y de bombas de retardo, se vuelven contra ellos mismos, pues los alemanes disponen de otros medios que los combates terrestres y no tienen interés en conquistar lejanas ciudades; esos medios, terminados, habrán de causar víctimas inocentes, pero los responsables han de ser los bolcheviques, cuyo desprecio de las leyes de la guerra es manifiesto.—Efe.



El señor

D. MAMERTO VEGA PEREZ

Falleció en Valladolid el día 4 de Diciembre de 1941

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su apenada esposa doña Lucía Yagüe Díez; hijas doña Mercedes y doña Josefina; hijos políticos don Julián Sanz y Sanz y don Casimiro Monedero Sanz (del comercio); nietos Rafael, Rosarito, Inesita y Pilar Monedero Vega; hermanos, hermanas políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTES ESQUELAS.

ULTIMATUM de Inglaterra a Hungría, Finlandia y Rumanía

SIN NOTICIAS INTERESANTES DE NINGUN FRENTE

Numerosas detenciones en SIRIA

De personas acusadas por los juicios

Los disturbios registrados en algunas provincias del Irán

Berlín, 5 (2 t.).—(La Correspondencia Diplomática y Política alemana) comenta una noticia de fuente oficial iraní, en la que se informa sobre los disturbios registrados en algunas provincias del Irán a consecuencia de las requisas de víveres efectuadas por los ingleses, que han producido en la población un miedo profundo a una época de hambre. El diario ve en este caso una prueba más de que el hambre es el instrumento por excelencia de la política de guerra británica. Son además conocidos—añade el periódico—los fines de Inglaterra en el Irán, que son conseguir la ratificación en un Tratado de alianza benévolo, de lo que ella se ha apropiado últimamente por la fuerza y la perfidia. Inglaterra, que posee bastante trigo en sus dominios para nutrir a la población de medio mundo, trata de desencadenar el hambre en el Irán por medio de requisas, para conseguir que el Gobierno iraní termine por sacrificarlo todo para salvar la base de la existencia nacional.

Angora, 5 (2 t.).—Un gran número de personas, acusadas por juicios, han sido detenidas por las autoridades de ocupación de Siria, y sólo en Aleppo, más de dos mil han ingresado en los cárceles, según noticias procedentes de la frontera. La mayoría de los detenidos son musulmanes, entre los cuales se encuentra Abdul Latif Basir, cirujano de Aleppo, conocido por su simpatía hacia las potencias del Eje. Otras muchas personas han sido multadas, entre ellas dos súbditos suizos.—Efe.

TRAGICO SUCESO EN MADRID

Madrid, 5.—Nota de la Dirección general de Seguridad: En la calle de Olózaga, número 2, se ha registrado un trágico suceso, en el que resultó muerta doña Alberta García Hermandán, casada en segundas nupcias con Emilio Ardua Gamonal, que es el autor del asesinato. El asesino había amenazado de muerte varias veces a su esposa si no le daba el dinero que la pedía. Esta mañana, doña Alberta salió a la compra con la muchacha, y en la calle de Augusto Figueroa se encontró a su marido, que le dijo: Te voy a quitar la vida. Doña Alberta volvió a su casa y, al salir del ascensor, su marido, que estaba escondido en el rellano de la escalera, la disparó dos tiros de pistola, produciéndole la muerte instantánea. Después, el autor del asesinato se presentó en la Tenencia de Alcaldía de Buenavista, donde confesó el hecho. El Juzgado se personó en el lugar del suceso y procedió a levantar el cadáver.—Logos.

La cuestionación anual del Frente de Juventudes, que tendrá lugar el día 8, servirá para medir el entusiasmo de los españoles hacia su Caudillo y a la gran obra del Frente de Juventudes

Cómo vive la población agrícola norteamericana

Nueva York, 5 (2 t.).—Solamente el cuatro por ciento de la población agrícola norteamericana, de baja posición económica, disfruta de buena salud, según deduce el periódico «New York Post» de una estadística recientemente publicada por el ministerio de Agricultura. El noventa y seis por ciento restante padece de enfermedades más o menos graves. Estos datos se refieren a diecisiete Estados de la Unión norteamericana. El periódico citado publica en apoyo de estos datos una información gráfica sobre la vida de un hombre de sesenta y un años, abuelo cinco veces, que autorizó recientemente el matrimonio de una nieta suya de once años. Los jóvenes esposos viven, como demuestran las fotografías, en una barraca de madera, en medio de la más absoluta miseria. No comen carne más que de tarde en tarde, solamente cuando el marido, cuya debilidad física y moral es completa, ha logrado cazar algo por la noche. Efe.

EN EXTREMO ORIENTE

Soldados japoneses rechazan una agresión

Realizada por una patrulla soviética en la frontera manchukua-siberiana
Tokio, 5 (5 t.).—Los soldados japoneses de servicio en la frontera de Siberia y el Manchukuo han sido atacados por una patrulla soviética, según informaciones oficiales. La patrulla soviética, compuesta de unos cuarenta hombres, cruzó el río Zolotnaya e hizo fuego de ametralladora ligera y fusil sobre los soldados japoneses, los cuales rechazaron la agresión, ocasionando la muerte de un soldado ruso. La Agencia Domei manifiesta que tal acto «prueba las intenciones hostiles de la Unión Soviética con respecto al Japón».—Efe.

che, han sido alcanzadas de lleno por las bombas las bases aéreas y vías de aprovisionamiento del enemigo en la región de Sidi-el-Barrani y Marsa-Matruk. Los cazas alemanes han derribado en combates aéreos siete aparatos de caza británicos. Un submarino alemán ha averiguado con un torpedo a un destructor británico, frente a la costa de Cirenaica.—Efe.

El seleccionador nacional de fútbol

Madrid, 5.—El seleccionador nacional de fútbol no se ha mostrado muy satisfecho por el resultado del partido de prueba o preparación del equipo Nacional, Contra Suiza tiene el equipo, a excepción del defensa derecha. Por eso probará a Joaquín el día 18 en Valencia.—Logos.

Restablecimiento del orden en SERBIA

Belgrado, 5 (5 t.).—El general Milán, presidente del Consejo serbio, ha declarado en un discurso pronunciado por radio que el orden y la seguridad han sido restablecidos en todo el territorio serbio. Añadió que su confianza en el pueblo serbio y en su fuerza vital le dan el convencimiento de un resurgimiento y reanudación de los serbios. Hizo un llamamiento al país para que se mantuviera unido, a fin de que las heridas de la nación pudieran cicatrizar. Declaró al final de su discurso que en la futura Serbia nadie deberá carecer de pan y de trabajo.—Efe.

SEGUN LONDRES, CONTINUAN EN LIBIA LAS OPERACIONES DE GRAN ENVERGADURA

Londres, 5 (5 t.).—Las operaciones militares de gran envergadura continúan en Libia, a pesar de la calma aparente, debida a las condiciones atmosféricas—declaran los centros militares de Londres—. Añaden que las columnas británicas continúan en actividad, mientras que las fuerzas de la región fronteriza proceden a realizar operaciones de limpieza. Algunos encuentros se han registrado en la zona de Sidi-Reszegh, con destrucción de material rodante italo-alemán. Manifiestan asimismo que la mayor parte del campo de batalla se encuentra en poder de las unidades británicas y que, al menos aparentemente, no hay tropas del Eje al Sur de la línea que, partiendo del fuerte Capuzzo, se extiende hacia el Oeste.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA ITALIANA EN EL MEDITERRANEO

Zona de operaciones, 5 (7 t.).—El enviado especial de la Agencia Stefani en la zona de operaciones, comunica: «Nuestra aviación de caza desarrolló ayer una gran actividad en el Mediterráneo central. Una escuadrilla de cinco bimotoretos ingleses que trataba de efectuar una incursión sobre territorio italiano, fué interceptada por nuestros aviones entre Sicilia y Calabria. Tres aviones ingleses fueron derribados. Poco después, una patrulla de cazas tropezó en el canal de Sicilia con dos «Blenheim» que se dirigían hacia el Suroeste. Los aparatos enemigos se negaron a aceptar combate y se escondieron entre las nubes, pero fueron inmediatamente alcanzados y atacados y uno de ellos fué derribado envuelto en llamas».—Efe.

portancia. Algunas personas han resultado heridas. Tres de los bombarderos ingleses fueron derribados por la rápida intervención de nuestros cazas. Nuestras fuerzas aéreas no han tenido bajas. Un piloto de uno de los aviones británicos derribados ha sido capturado sano y salvo y hecho prisionero.—Efe.

Gran Cuartel general del Führer, 5 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector Sur del frente oriental, han fracasado nuevos ataques efectuados por el adversario. Durante el bombardeo de los objetivos de importancia militar de San Petersburgo, fueron provocadas grandes explosiones e incendios en un depósito de municiones. En la fuga de los bolcheviques de Hangoe, varios navíos soviéticos, además del transporte de tropas «Stalin», chocaron con las barre-

ras de minas germano-finlandesas. En esta ocasión se produjo el hundimiento de un transporte de tropas de 3.000 toneladas, un barco de 700 y una lancha rápida. Importantes formaciones de la aviación han efectuado ataques, en el sector Sur del frente y en la zona de combate de Moscú, contra las posiciones de vigilancia, concentraciones de tropas y fortificaciones de campaña del enemigo. Los bolcheviques sufrieron graves pérdidas de material humano, cañones y vehículos. Ataques nocturnos, coronados por el éxito, han sido efectuados por nuestros aviones contra Moscú y San Petersburgo.

En África del Norte, las tropas germano-italianas han rechazado los ataques efectuados por elementos de reconocimiento enemigos. Formaciones de aviones de picado alemanes e italianos han dispersado las concentraciones de carros británicos en la Marmárica meridional. Durante la no-

Comunicado italiano

Roma, 5 (2 t.).—Comunicado oficial número 551 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: Las fuerzas aéreas italo-alemanas han bombardeado las instalaciones militares y los vehículos blindados concentrados en la plaza de Tobruk. En el frente de Sollum se ha registrado fuego de artillería. Continúan los combates en las zonas de Bir-el-Gabi y el occidente de Bardia. La noche del 4 de Diciembre, los aviones enemigos han ametrallado el hospital de campaña de una división. Las unidades navales inglesas han bombardeado una faja costera al Oeste de Tobruk, sin consecuencias. Las fuerzas aéreas de las potencias del Eje han atacado eficazmente, a pesar de la intensa reacción artillera de las baterías de la D. C. A. enemiga, las concentraciones de tropas y unidades motorizadas en el sector del Sureste de Bir-el-Gabi. En la tarde de ayer, cinco aviones ingleses han llevado a cabo una incursión sobre la ciudad de iVila San Giovanni en Reggio Calabria, ocasionando daños de poca im-

Inglaterra de Finlandia

res, 5 (5 t.).—La respuesta dada al ultimátum inglés llegó a medianoche, y si no llega a medianoche, Inglaterra considerará en guerra con Finlandia a tenor de la nota en que se anuncia dicha contestación. Añade que los Estados entregarán a Finlandia un análogo contenido. Ya han contestado

La corona del Rey de CROACIA

Es de oro recamado de brillantes y piedras preciosas

Zagreb, 5 (5 t.).—El «Diario Oficial» croata publica una ley concerniente a la corona del Rey Woinimir II. Dicha corona se compone de oro recamado de brillantes y piedras preciosas, azules y rojas, formando de esta manera los colores nacionales croatas: blanco, rojo y azul. Sobre el cerco figuran tres pequeñas cruces que simbolizan a la vieja Croacia, la Bosnia y la región costera.—Efe.

UNA ORDEN DEL GOBIERNO ARGENTINO

Entrega inmediata en puerto del trigo que España necesite

Embajador argentino ha comunicado el acuerdo al Sr. Serrano Súñer

Para implorar protección para la DIVISION AZUL

Está organizada por la Junta Nacional de Peregrinaciones con la Cooperación de la Sección Femenina

4.000 muchachos españoles residentes en el extranjero

Madrid, 5.—Organizada por la Junta Nacional de Peregrinaciones y con la cooperación de la Sección Femenina de Falange, el sábado, a las diez, saldrá un tren especial de Madrid, donde se reunirán también de la provincia muchas personas que formarán la peregrinación nacional que marcha a Zaragoza para implorar de la Virgen del Pilar, en el Santuario Nacional de la Raza, su excelsa protección sobre los voluntarios de la División Azul, con motivo de la fiesta de la Inmaculada. En dicha peregrinación participarán 800 peregrinos de toda España, en su mayoría madres y otros familiares de los voluntarios, que celebrarán varios actos religiosos en el Pilar, dirigidos por el párroco del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid. El día 8 asistirán a una solemne misa de pontifical, que oficiará el arzobispo de Zaragoza, el cual dará al final la bendición papal.—Logos.

Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 5.—Cuatro mil muchachos españoles de ambos sexos, residentes en el extranjero, por orden del ministro de Asuntos Exteriores han gozado del sol y la alegría españoles, en los campamentos de verano del Frente de Juventudes.—Logos.

Suministro a la población infantil

Madrid, 5.—Ha caído en Rusia el camarada Carlos Sanz César, de la Vieja Guardia madrileña, cabo de la División Azul. Ingresó en la Falange el 16 de Febrero de 1936 y al día siguiente prestó su primer servicio como escuadrista de José Antonio, en ocasión del traslado del centro. Encuadrado en el S. E. U. de la Facultad de Ciencias, luchó contra la F. U. E., y fué detenido en una revuelta. Durante la Cruzada trabajó como agente del Socorro Blanco. Llamada su quinta, se incorpora a la Marina, donde continuaba sirviendo a la Falange. En Cartagena intervino en la sublevación contra la dominación roja y en la defensa del arsenal de Marina fué herido cuatro veces y quedó mutilado. Por su actuación obtuvo después de la liberación el entorchado de ex combatiente. Fervoroso cristiano, perteneciente a la Adoración Nocturna de la capital, se alistó en la División Azul, donde ha encontrado la muerte.—Logos.

Con asistencia del ministro de Agricultura

Un agasajo a los técnicos italianos olivicultores. «Esperamos que una comisión de técnicos agrícolas españoles visite Italia»

Madrid, 5.—En el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas ha sido ofrecido esta mañana un agasajo a los miembros de la Comisión italiana de olivicultores, que han visitado distintas zonas olivareras de España. Asistieron al acto el ministro de Agricultura y el embajador de Italia en España, señor Lequipo; el director general de Agricultura; se-

cretario técnico del Servicio; director del Instituto señor Gordón y otras personalidades. El director del Instituto cedió la palabra al ministro de Agricultura, el cual puso de relieve la alta competencia existente entre ambos países, y que la Comisión de técnicos, habrá podido comprobar la magnífica producción aceitera de España. Añadió que esta competencia quedó sellada en España con letras de oro y sangre durante la Cruzada nacional, pero existen otros aspectos de penetración, como son la industria, la agricultura y la economía, la paridad de clima de España e Italia, y que cuando se instaure el nuevo orden europeo, a los dos países mediterráneos les corresponderá abastecer a Europa de aquellos productos de que carezca. Terminó con vivas a Italia, al Rey Emperador, al Duce, a España y a Franco.

A continuación el embajador señor Lequipo agradeció el agasajo, y dijo que esperaba que en breve una Comisión de técnicos españoles visite Italia para comprobar que, a pesar de la guerra, no sólo no se han interrumpido las labores agrícolas, sino que se han incrementado. Terminó vitoreando a España y a Franco, a Italia, al Rey Emperador y al Duce.

PEREGRINACION NACIONAL AL PILAR

Contra las ingerencias norteamericanas en el Imperio colonial francés

Protesta del secretario de Información del Gobierno de Vichy

Vichy, 5 (2 t.).—El secretario general de Información ha protestado contra las ingerencias norteamericanas en el Imperio colonial francés, y ha manifestado que el Gobierno de Vichy sabe por lo menos tan bien como el de Washington, lo que pasa en la Indochina. Puso de relieve que, según las declaraciones del secretario de Estado de Norteamérica, Cordell Hull, el Gobierno francés carece de independencia para tomar decisiones, mientras que los Estados Unidos tratan por todos los procedimientos posibles de intervenir en los asuntos privados de Francia. La declaración oficial francesa termina diciendo que Vichy considera nociva para Francia la actitud norteamericana de protección a los «degaulistas».

Como viva la población agrícola norteamericana

Nueva York, 5 (2 t.).—Solamente el cuatro por ciento de la población agrícola norteamericana, de baja posición económica, disfruta de buena salud, según deduce el periódico «New York Post» de una estadística recientemente publicada por el ministerio de Agricultura. El noventa y seis por ciento restante padece de enfermedades más o menos graves. Estos datos se refieren a diecisiete Estados de la Unión norteamericana. El periódico citado publica en apoyo de estos datos una información gráfica sobre la vida de un hombre de sesenta y un años, abuelo cinco veces, que autorizó recientemente el matrimonio de una nieta suya de once años. Los jóvenes esposos viven, como demuestran las fotografías, en una barraca de madera, en medio de la más absoluta miseria. No comen carne más que de tarde en tarde, solamente cuando el marido, cuya debilidad física y moral es completa, ha logrado cazar algo por la noche. Efe.

Con asistencia del ministro de Agricultura

Un agasajo a los técnicos italianos olivicultores. «Esperamos que una comisión de técnicos agrícolas españoles visite Italia»

Madrid, 5.—En el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas ha sido ofrecido esta mañana un agasajo a los miembros de la Comisión italiana de olivicultores, que han visitado distintas zonas olivareras de España. Asistieron al acto el ministro de Agricultura y el embajador de Italia en España, señor Lequipo; el director general de Agricultura; se-

EN EXTREMO ORIENTE

Soldados japoneses rechazan una agresión

Realizada por una patrulla soviética en la frontera manchukua-siberiana
Tokio, 5 (5 t.).—Los soldados japoneses de servicio en la frontera de Siberia y el Manchukuo han sido atacados por una patrulla soviética, según informaciones oficiales. La patrulla soviética, compuesta de unos cuarenta hombres, cruzó el río Zolotnaya e hizo fuego de ametralladora ligera y fusil sobre los soldados japoneses, los cuales rechazaron la agresión, ocasionando la muerte de un soldado ruso. La Agencia Domei manifiesta que tal acto «prueba las intenciones hostiles de la Unión Soviética con respecto al Japón».—Efe.

A continuación el embajador señor Lequipo agradeció el agasajo, y dijo que esperaba que en breve una Comisión de técnicos españoles visite Italia para comprobar que, a pesar de la guerra, no sólo no se han interrumpido las labores agrícolas, sino que se han incrementado. Terminó vitoreando a España y a Franco, a Italia, al Rey Emperador y al Duce.

Sábado, 6
A las 7,30 y 10,30
TEATRO CERVANTES
Presentación de la compañía de comedias **BASSO-NAVARRO**, con el estreno de **Lo increíble**
Comedia en tres actos del insigne dramaturgo D. Jacinto Benavente
Creación insuperable de **MARIA BASSO**

Con la alegría emocionada de los más bellos actos, el camarada del Frente de Juventudes entregó a la madre el modesto regalo que simboliza su cariño hacia ella

Logos.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SEGUN «CHICAGO TRIBUNE»

Está prevista la entrada de los Estados Unidos en la guerra Y el empleo decisivo de parte de diez millones de hombres en el Atlántico Oriental, Europa y África

Washington, 4 (noche).—El secretario del Presidente Roosevelt, Early, ha manifestado que indudablemente se hará una investigación sobre la publicación por el diario «Chicago Tribune» del pretendido informe confidencial del Consejo Mixto de Guerra y Marina, según el cual están previstos efectivos globales de más de diez millones de hombres, la entrada de los Estados Unidos en la guerra y el empleo decisivo de parte de aquellos efectivos en el Atlántico oriental, Europa y África. Early añadió que, de existir tales planes, ni él ni ningún funcionario de la Casa Blanca los conoce, como no fuera el Presidente. Preguntado si prevía algún plan de guerra existente al envío de un Cuerpo expedicionario norteamericano a Europa, contestó que la carta de Roosevelt a Stimson, publicada por el «Chicago Tribune», no tiene la menor alusión a ello.—Efe.

UN EJERCITO DE DOS MILLONES DE HOMBRES «PARA UN EVENTUAL CONFLICTO»

Washington, 4 (noche).—Varios créditos extraordinarios por valor de 2.243 millones de dólares, que permitirán elevar inmediatamente a dos millones de hombres los efectivos del Ejército norteamericano, han sido aprobados por la Comisión de Hacienda de la Cámara de Representantes, entre los proyectos sometidos a su consideración. Una alta personalidad militar ha declarado con este motivo que los Estados Unidos se preparan «para un eventual conflicto de grandes dimensiones».—Efe.

«CIEN MIL AVIONES EN DOS AÑOS»

Nueva York, 4 (noche).—El presidente de la Cámara de Comercio aeronáutico, Jowett, ha declarado, en la reunión anual de la misma, que la industria aeronáutica de los Estados Unidos tiene motivos para creer que en alguna época del año próximo se alcanzará una producción anual de 50.000 aviones. Jowett añadió que la producción del año actual alcanzará un total de 20.000 aviones, y que la industria norteamericana habrá de producir cerca de cien mil aviones de guerra en los dos años próximos. También anunció que los fabricantes norteamericanos preparan actualmente la fabricación de cuarenta nuevos modelos de aviones militares.—Efe.

Donativos de SEGOVIA para el aguinaldo de la DIVISION AZUL

Primera relación de los donativos de los pueblos de la provincia, recibidos en esta provincial, con destino a los voluntarios que han tenido el honor de ser encuadrados en la División Azul:

Abades, 90,35 pesetas; Adrados, 21,50; Aguilafuente, 670,10; Alconada de Maderuelo, 40,10; Aldea Real, 103,35; Aldeanueva de Santa María, 39,35; Aldeanueva del Codonal, 140,05; Aldeanueva, 218,05; Anaya, 71,35; Añe, 28,50; Arahetes, 25; Arevallillo de Cega, 18,45; Armuña, 140,50; Arroyo de Cuéllar, 103,15; Ayllón, 321,35; Barbolla, 120,25; Basardilla, 21,50; Bercial, 68,25; Bercimuel, 148,25; Bernardos, 710; Bernuy de Coca, 21,45; Bocaguillas, 71,50; Cabañas de Polendos, 17,25; Cantalejo, 990,10; Cantimpalos, 838,20; Carbonero de Ahuñín, 60;

Carbonero el Mayor, 583,40; Carrascal del Río, 75; Casla, 29,50; Castillejo de Mesleón, 63,90; Ciruelos de Coca, 43,35; Cobos de Segovia, 57,30; Coca, 1.617; Cozuelos de Fuentidueña, 60,50; Cubillo, 40; Chañe, 100,75; Chatún, 31,95; Donhierro, 161; Encinas, 36,95; Encinillas, 37,45; Escarabajosa de Cabezas, 194,75; Fresneda de Cuéllar, 272,20; Fuente de Santa Cruz, 468,45; Fuente el Olmo de Fuentidueña, 53,40; Fuentemilano, 10; Fuentesalco de Fuentidueña, 153,75; Fuentes de Cuéllar, 59,55; Gallegos, 255,65; Garcillán, 198,50; Gomezerracín, 154.
Total, 9.856,80 pesetas.

Ecos de la provincia

Sangarcía

Función de teatro

El próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, a las seis de la tarde, y por los mejores artistas de esta localidad, se pondrá en escena la divertidísima comedia, en tres actos, original de José de Lucio, titulada «Déjeme usted que me ría».

Alcaldía de Segovia

El día 30 de los corrientes, y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de celebración del concurso para proveer de uniformes completos (uniforme, gorra y abrigo) a cuatro alguaciles y un portero de este excelentísimo Ayuntamiento.

La fianza provisional a constituir para tomar parte en dicho concurso es la de quinientas pesetas, y la definitiva, exigida por el buen cumplimiento del contrato, de mil pesetas.

El plazo de presentación de pliegos para tal fin expira el día 29 del mes actual, a las trece horas del mismo, y se efectuará en el Negociado segundo de la Secretaría municipal durante los días hábiles que median hasta el indicado y en horas de oficina.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el negociado anteriormente citado.

Segovia, 4 de Diciembre de 1941.—El alcalde, A. Reguera.

HORA CATOLICA RADIADA

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia, mañana sábado, día 6, a las ocho de la noche.

Está encomendada al Círculo de Propagandistas, y dedicada a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Es de esperar que los radioescuchas ofrezcan, entre otros, también este obsequio a la Santísima Virgen.

Asociación de Seguro Mutuo contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio Social: Juan Bravo, 24, principal. Teléfono 268

CONVOCATORIA

A todas las Juntas locales, mutualistas y labradores, a las ASAMBLEAS GENERALES que celebrará esta Asociación el día ONCE de Diciembre (jueves), en el Salón de Actos de la excelentísima Diputación provincial, a las ONCE HORAS, en primera convocatoria, y a las ONCE TREINTA, en segunda.

Orden del día

Extraordinaria

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea general extraordinaria anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación de los nuevos Estatuto y Reglamento.
- 3.º Integración de la Asociación del Seguro Mutuo contra el Pedrisco en la nueva Mutualidad Sindical Segoviana.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Ordinaria

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea general ordinaria anterior.
- 2.º Examen, discusión y aprobación de la Memoria y Cuentas del ejercicio.
- 3.º Pago a los socios damnificados de las cantidades que les corresponden percibir, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 3.º de los Estatutos.
- 4.º Pago de las dietas a fiscalizadores y peritos.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Diciembre de 1941.—La Junta Directiva provincial.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.
ACADEMIA CCC • Centenario 6 • SAN SEBASTIAN

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



FRENTE DE JUVENTUDES
Academia provincial de mandos

De interés para los camaradas maestros nacionales que han solicitado hacer los cursos de instructores elementales provisionales.

Se pone en conocimiento de todos aquellos camaradas que han solicitado hacer el curso de instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes, que por haberse prorrogado el curso que se está celebrando en Madrid y cumpliendo una orden de la Delegación Nacional, ha sido aplazada la inauguración del que se debía celebrar en ésta el presente mes.

La fecha exacta en que darán comienzo será comunicada a los interesados a su debido tiempo.

Asimismo se advierte a los que deseen tomar parte en ellos y aún no lo hayan solicitado, que para últimos del corriente mes de Diciembre queda definitivamente cerrado el plazo.

El delegado provincial del Frente de Juventudes ordena a todos los camaradas comprendidos entre los diez a veintidós años («flechas» y «cádetes») afiliados al Frente de Juventudes de esta capital, se presente en el cuartel al próximo sábado, día 6, a las ocho y media de la tarde.

Siendo esta orden de sumo interés se advierte que la falta no justificada por el padre del interesado será castigada con arreglo a la nueva disposición dictada por esta Delegación provincial.

Notas de Hacienda

Declaraciones juradas de Contribución Industrial

Se recuerda a los dueños de restaurantes, cafés, bares, chocolaterías, cervotecerías, salones de té, pastelerías, casas de comidas, tabernas, bodegones, salones de espectáculos y a los industriales que tengan taller textil, complementarios y auxiliares de la textil o talleres en que se manipule hierro u otros metales o la madera, fábricas de abonos, colores, tintas, vidrios, acabado de pieles, féculas, almídonos, relados, serrín de corcho o las fábricas o revendedores de electricidad, que está a punto de terminar el plazo de quince días que les fué concedido por la Administración de Rentas Públicas, para presentar ante la misma declaración jurada en la que hagan constar los primeros, el importe de los alquileres de los locales en que ejercen la industria y del canon, tasa o arbitrio que satisfagan al Municipio por establecimiento de veladores en la vía pública.

Aquellos que la finca donde tuvieren instalada la industria fuera de su propiedad, declararán el líquido imponible con que figuren en la Hacienda Pública, y los industriales últimamente relacionados harán constar en su declaración los kilovatios de potencia de sus generadores o transformadores y los fabricantes o vendedores de electricidad manifestarán si su servicio es permanente o limitado.

Una vez transcurridos los quince días de plazo concedido y sin perjuicio de liquidarles la cuota de Contribución Industrial por los antecedentes que obren en estas oficinas, les serán impuestas multas a los que no presenten la declaración.

Una circular del ministerio de la Gobernación

Restringiendo la emigración obrera a los ciudadanos

«Por circular de 11 de Septiembre de 1939 se llamó la atención de los gobernadores civiles respecto al crecido número de personas que acudían a los grandes núcleos urbanos e industriales en demanda de trabajo, que en la mayoría de los casos no se les podía facilitar, bien por estar cubierto el cupo de obreros necesario para las actividades de la producción y del comercio, o bien por no reunir las condiciones exigidas por las Oficinas de Colocación Obrera, viéndose por ello obligados a retornar de nuevo a sus puntos de origen, ocasionándose así los consiguientes trastornos, que aquellas autoridades debían evitar.

Y subsistiendo actualmente estos injustificados desplazamientos, que tienen una desfavorable repercusión en los problemas del abastecimiento, de la vivienda y aún del mismo paro obrero de las ciudades populosas y fabriles, interesa que por las autoridades gubernativas y sus agentes se restrinja la salida de hombres y mujeres de los puntos habituales de su residencia, que vayan en busca de trabajo, por espíritu de aventura y aun para sustraerse a la actuación de las autoridades de su domicilio, que les vigilan como indeseables, a menos que justifiquen cumplidamente la necesidad de realizar el viaje, bien por naturales exigencias familiares, bien por hallarse provistos de la correspondiente carta de trabajo o, en su defecto, acreditando que tienen medios propios de vida o que disponen en el punto de destino de una ocupación que les permita atender a su subsistencia; debiendo acentuarse aquellas restricciones en los

Gasógenos HERCULES

Talleres Vega

INFORMES Y MONTAJES
Teléfonos 189 y 105

Alcaldía de Cuéllar

Subasta
Hasta el día 9 del actual y horas de once a trece, se admitirán en la Secretaría de este Ayuntamiento las proposiciones para optar a la subasta de los Arbitrios municipales establecidos para el año 1942, sobre bebidas espirituosas y alcohólicas y el Derecho de Tasa a que se refiere el artículo 368 número 4.º del Estatuto Municipal, bajo el tipo total de pesetas 24.000, según el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 136, del día 14 de Noviembre último.

Central Nacional-sindicalista

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

De interés para los laboratorios farmacéuticos. Rectificación de declaraciones juradas

Las declaraciones juradas formuladas por los distintos laboratorios farmacéuticos, como base para la adjudicación periódica de los cupos de materias primas que para sus elaboraciones precisan, están, evidentemente, sometidas a variaciones, unas veces de aumento de preparados, pero también de anulación de éstos, y teniendo en cuenta que las nuevas necesidades que plantean estos laboratorios son atendidas en armonía con las posibilidades, es evidente que, con igual diligencia, están éstos obligados a notificar a este Sindicato nacional, precisamente por conducto de esta Delegación provincial, las elaboraciones que tengan en suspenso, «temporal o definitivamente», para que, lógicamente, puedan surtir los correspondientes efectos en las distribuciones periódicas de cupos que se les facilita, en la inteligencia de que la omisión de esta «obligación» será debidamente sancionada por este Sindicato, sin perjuicio de que en los casos en que esta negligencia implique adjudicación de cupos que por su volumen sean dignos de especial consideración y si se comprobara que este proceder hubiera provocado almacenamiento injustificable de materias primas o con distinto destino del que inspiró su concesión, a la vista de la declaración jurada correspondiente, se pasará al tanto de culpa al fiscal de Tasas.

Lo que se comunica a los interesados para su conocimiento y efectos consiguientes.

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en las fuerzas permanentes de esta Milicia (Centuria de Honor), que se presenten el próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., plaza de conde de Cheste, número 2.

«OBRA 18 DE JULIO»
La sanidad es una función social al servicio del Imperio.
¡Productores! Ingresad en la Obra Sindical «18 de Julio».

Jefatura provincial de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Segovia

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en las fuerzas permanentes de esta Milicia (Centuria de Honor), que se presenten el próximo domingo, día 7, a las diez de la mañana, en la Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., plaza de conde de Cheste, número 2.

FERNANDEZ SECO

Especialista en GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Consulta en Segovia los sábados, de once a una y de tres a cinco
Plaza del Instituto, 2, bajo

LA UNIÓN

TRANSPORTES
SEGOVIA MADRID BARCELONA
Ruiz de Alda, 6 Tudescos, 1 Frta P.ª Nueva 2
Teléfono 31 Telf. 17684 Teléfono 23588

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oído
Médico A. del Hospital de San Carlos de Madrid y del Centro de Higiene de El Espinar
En Segovia consulta todos los Jueves de once a una y de tres a cinco, en Juan Bravo, 10, segundo, derecha. Telf. 436
En Madrid, N.º 157. Teléfono 50841
Censura Sanitaria S. G. 14

«TONGA»

Lápiz para labios muy permanente
Perfumería El Capricho
Cervantes, 2. Teléfono 283

Nuevas Pañerías

Acaban de recibir el mejor género de gabán para caballero de la presente temporada
EXTENSO SURTIDO
Cervantes, 26 Segovia

LABRADORES

Viveros de injertos y barbados, los más importantes de España. Árboles frutales
DIRECCION: PEDRO PROVEDO LOGROÑO

Almacén de trapos y botellas y frascos de todas clases

S. DE PABLOS
José Zorrilla, 50. Teléfono 484. Segovia.

SOLRIZA

PELUQUEROS: Tal es el interés de la casa SOLRIZA de que todos los profesionales conozcan y empleen su maravilloso método de ondulación permanente sin aparato ni electricidad, que ofrece la enseñanza gratuita y cuantos datos precisen para el empleo de sus productos, disponiendo y valiéndose para ello de sus viajeros técnicos demostradores. Diríjanse solicitándolo al representante de esta provincia don Alberto González Gómez, calle de Perocota, número 1, segundo, que, además les ampliará toda clase de informes sobre la venta al contado y a plazos de sus secadores silenciosos, palanganas, duchas, champunerías, calentadores eléctricos y demás artículos de peluquería en general, fabricados por SOLRIZA.

Concesionario: D. Tomás Velasco, calle de Isabel la Católica, número 2

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Patrocinada por la Excelentísima Diputación provincial, excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y Cámaras de la Propiedad Urbana, Comercio e Industria y Agrícola.
Seguro de todos los bienes afectados por el riesgo de INCENDIOS.
Seguro de Accidentes del Trabajo.
DOMICILIO SOCIAL: Juan Bravo, 24. Teléfono 268
Aprobado por la Dirección General de Seguros el 30-IX-940

Decano . . . Decano

¡¡¡Siempre COÑAC DECAO!!!
Pedidos a Mariano Bernardo
Juan Bravo, 7 y 9

Comerciantes:

¿Cómo tendrá su negocio seguridad y garantía?
Confíandole su contabilidad individual o colectiva al
Centro General de Contabilidades
S. A. R. C. E.
Independencia, 2

Cortazar

Suavizador para hojas de afeitar. Sistema Allegro.
Perfumería VELASCO
I. la Católica, 2 Teléfono 260

Anuncios breves

De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.
Los originales se remitirán a la Ad.

PICADORAS

de carne. Secadoras de ropas. Mondadoras de patatas. Lavadoras. Máquinas planchadoras. (MAQUINARIA CARBONELL). Representante: U. Mariano García, Teléfono 301. Segovia.

Almoneda

Por ausencia se venden varios muebles baratos, Juan Bravo, 7 y 9, segundo, I. Horas de once en adelante.

Compro

libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de Ocasión. (Compra y venta).

Radio-Reparación

Taller de radio de plena garantía, por tener personal especializado. Plaza Franco, 22, Telf. 486.

¡Avicultores!

Dispongo de existencias de harina de peñoles, hueso y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes Fidel Benavides. Miguel Iscar, número 2. Teléfono 2699. Valladolid.

REPARACIONES

y venta de máquinas de coser y escribir. ¿Dónde? En CASA ALBA. Plaza Franco, 22. Se garantizan las mismas.

DESNATADORAS

«Miele» (alemanas). Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia.

Vendo

dos novillas suizas cumplidas del segundo y pareja de labran. Benjamín Arribas, en Abades.

Vendo

tres vacas del segundo y tercero; una recién parida y dos abocadas; buen tamaño y bien preparadas. Miguel rincón. Carbonero el Mayor.

Potros

vendo dos y una potra, ambos de tres años. Antonio Gómez Aparicio. San Ildefonso.

Vendo

vaca suiza cumplida del segundo, buen tamaño. Para tratar con Felipe Herranz, en Domingo García.

Se venden

140 árboles variados. Ignacio Peralta. Villagonzalo de Coca.

Representante

bien relacionado para llevar vuestro negocio a la práctica. Dirección: plaza fábrica perfumería. Dirigirse con referencias «Publix», Pasión, 26. Valladolid.

Vendo

casa nueva construcción, linda ventorro «El Pito». Arco de la Fuencisla. Tratar en la misma.

Vendo

par de machos romos de cinco dedos, nuevos, toda prueba, o cambio por vacas. Tratar con Gerardo Luengo, en Paradinas.

Comerciantes,

para llevar vuestro negocio a la práctica, ofrece personal especializado de toda garantía. Dirigirse por escrito, apartado 52. Segovia.

Vendo

tres vacas holandesas, dos preñadas de siete meses para el tercero y otra de cinco para el segundo, en producción. Arcadio López, en Villalado. (Segovia).

Vendo

diez ovejas primilans y sobras entrefinas, buenas. Para verlas y tratar con Faustino Pérez. Zarucla del Pinar.

Se vende

casa en buenas condiciones, Travesía de Peruchío, 1. Tratar en la misma de una a tres, tarde.

Venta

de fincas. Se venden 20 hectáreas de tierras de pastos, prados, pastizales y cereal, sitas en término de Navas de San Antonio. Para informes en el despacho del procurador señor Blázquez. Plaza del 4 de Agosto, número 3. Segovia.

Se vende

la casa número 20 y 22 de la calle de Cervantes de esta localidad en el precio de 200.000 pesetas, y una cochera sita en travesía de la Parra, número 3, ésta en 35.000 pesetas. Razón, Modesto Gil Álvarez. Calle de los Coches, número 2. Segovia.

Vendo

trece ovejas negras de vientro, carro de varas para dos caballos. Tratar y ver en Muñozpedro. Placeres Pescador.

Vaca

suiza recién parida del segundo, se vende con o sin cría. Tratar, viuda Sirdión. Juarros de Voltoya.

Bicicleta

se vende. Razón en relojería «La Hora Exacta».

Vaca

suiza recién parida del segundo, buen tamaño, abundante producción, vendiendo Antonio Esteban, en Muñozpedro.

Vendo

furgoneta «Chevrolet» 16 HP, documentación completa, bien calzada, tabla ríptica, 500 cabrios. Jesús Álvarez. Adrados.